

关于深圳市福田区第八届人民代表大会第四次会议代表建议第 20240126 号《关于金城社区周边道路（云天路）进行改造升级的建议》的回复

尊敬的袁广州等代表：

您好，您提出的《关于对金城社区周边道路（云天路）进行改造升级的建议》已收悉。经认真研究，现将我办意见回复如下：

云天路位于沙头街道金城社区，地处福田区与南山区交界处，因道路建成年份久远、相关材料缺失等历史遗留问题，无法移交交通部门纳入市政管养维护，成为“三不管”道路，日常管理主要依赖属地街道和社区兜底落实。由于缺乏管养资金和执法监管抓手，道路坑洼破损、机动车违停、路灯维护不到位等问题长期存在。今年以来，我办积极配合市交通运输局福田管理局针对云天路等“三不管”道路移交问题开展相关工作。

一是组织开展 4 次协调会、现场调研等商讨三不管道路移交事宜。会议指出要以云天路云浩路道路整治问题为切点，推动政府形成解决此类问题具有必要性、迫切性的共识，提出建议交通局加快制定三不管道路及公共空间纳管工作方案，结合道路交通大排查大整治行动，加快现状接管，推动应接尽接、应管尽管，

积极解决道路历史遗留问题，明确道路责任划分，推动改造提升工作。

二是推动设置夜间便民停车路段缓解违停问题。根据 2024 年沙头街道“一榜三令”工作任务要求，我办前期对辖区各市政道路的调研、论证，拟选择侨城东路（云天路-白石路）、白石路（侨城东路-滨海云天南门、海园一路-港大医院北门）、海园一路（滨海大道-白石路）3 条道路设置夜间便民停车，并形成方案，征求周边居民意见，均表示希望尽快推进落实。目前正在征求市交通运输局福田管理局、福田交警大队专业意见，后续统一上报区停车办(市交通局福田局)和深圳市道交中心加快推进，在一定程度上解决一部分居民停车难题，缓解云天路违停压力。

三是联动交警、社区多部门力量定期整治。因云天路行政区划划分隶属福田区，但交通、交警等垂直管理事权隶属南山区，属地街道和社区使用“吹哨机制”作用发挥不明显，协调相关部门较为困难。今年 3 月 20 日，沙头街道组织南山交警、南山交委及金城社区党委开展云天路交通整治工作专题会议，会后金城社区联合南山交警，南山交委对云天路僵尸车，三轮车及堆放杂物进行集中清理整治行动，通过现场联系、贴单等方式，进一步规范云天路的停车秩序。

下一步，沙头街道将持续跟进辖区三不管道路移交进度，积极协调配合市交通运输局福田管理局纳管工作，并继续发挥联动作用，联合交警、城管等相关部门加大整治力度，构建长效机制，

推动清理整治工作常态化，确保整治效果。同时深化交通法规科普宣传，引导广大群众自觉按施划停车位停车，共同营造安全、有序、文明、畅通的出行环境。

福田区沙头街道办事处

2024年6月14日